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ATA 06/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA

6ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 16 de março de 2026.

6ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 16 de março de 2026.

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e quatorze
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
Braga-RS, presidida pelo Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera (PP) 1ª Verificação
de Quórum de Abertura,  estando presente  os  seguintes  Vereadores:  Ver.  Adimir  Werner
Schmitt (MDB), Ver. Carlos Alberto Lorenzatto (PP), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Everton
Della Libera (PP), Ver. Genésio Bartolomeu Renz (PT), Ver. Inez Teresinha Lorenzatto Della
Libera (PP), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver. Orlando Ricardo Tavares (MDB). A falta do
Ver. Dorival foi justificada por viagem à Capital do Estado à serviços da Câmara. O Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Leitura de um trecho bíblico pela Ver. Ivone. Em prosseguimento passou à deliberação da ata
da sessão anterior, Ata nº 05, Sessão Ordinária, de 09 de março de 2026. Ata aprovada, por
unanimidade.  Após  passou-se  a  leitura  das  matérias  previstas  no  Expediente,  na  forma
prevista  no  art.  162  e  163  do  Regimento  Interno.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  EXPEDIDOS  E
RECEBIDOS: Ofício Circular nº.  003/2026 Secretaria Municipal  de Assistência Social;  Ofício
SEFAZ nº. 004/2026; Moção de Apoio nº. 01/2026; Moção de Pesar nº. 01/2026; Ofício nº.
08/2026/GAB/CV. PEQUENO EXPEDIENTE: Iniciada a leitura da Indicação Nº 02 de 10 de março
de 2026, da Ver. Inez, que INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O REMANEJAMENTO DA
PROGRAMAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA  ATINENTE  AS  EMENDAS  IMPOSITIVAS  DESTINADAS  À
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, CONFORME ANEXO, PARA FINS DE ADEQUAÇÃO FO OBJETO
DAS REFERIDAS EMENDAS. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do
Projeto de Lei Nº 20 de 13 de março de 2026, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL
A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  A  proposição  foi
encaminhada para as Comissões de Legislação e; de Finanças. ORDEM DO DIA: LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, SAÚDE E FINANÇAS REFERENTE AO PROJETO DE
LEI  Nº.  16/2026.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em  discussão,  não  havendo
manifestações  foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do Projeto de Lei  Nº  16 de 04 de março de 2026,  que AUTORIZA O PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO.
Em seguida o  Projeto  foi  posto  em discussão,  não havendo manifestações  foi  posto  em
votação,  sendo  aprovado  por  todos.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº.  017/2026. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 17 de 04 de
março de 2026, que DECLARA DE INTERESSE PÚBLICO E AUTORIZA A AQUISIÇÃO E CEDÊNCIA
DE UM TRATOR CORTADOR DE GRAMA E UM REFRIGERADOR PARA O ESPORTE CLUBE SÃO
LUIZ,  COM  RECURSOS  DE  EMENDAS  IMPOSITIVAS  DE  VEREADORES,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Ver. Everton saudou a todos e
disse estar feliz com esse projeto, tendo em vista que estavam valorizando um Clube Esportivo
Local,  sendo que esse incentivo deveria ocorrer mais vezes,  inclusive estava feliz  com a
mudança de entendimento na destinação, de que não necessitava mais que fosse somente
para material de construção como ocorreu em outras oportunidades com o Esporte Clube
Gaúcho que recebeu emenda impositiva do saudoso ex-vereador Bolivar e o ex-vereador
Antônio Carlos. Finalizou dizendo que gostaria que esse novo entendimento continuasse e
ressaltou a importância de ajudar as entidades locais e incentivar o esporte. O Ver. Genésio
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saudou a todos e comentou que ficava feliz com este incentivo e relacionou o esporte a saúde
e vida das crianças e jovens, com cada vez mais incentivos como este. Não havendo mais
discussões, o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI
Nº.  019/2026.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em  discussão,  não  havendo
manifestações  foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do Projeto de Lei Nº 19 de 05 de março de 2026, que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº
1.549/09 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não
havendo manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Esgotada a Ordem
do Dia, foi concedida a palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do
Regimento  Interno,  conforme  inscrição  prévia.  Usou  da  palavra  o  Vereador  Adimir,  que
cumprimentou a todos e relatou que diversas pessoas o procuraram em razão da estiagem e
da escassez de água no interior do município. Diante disso, solicitou junto a Defesa Civil e a
Administração Municipal, para que avaliasse a possibilidade de decretação de situação de
emergência,  requerendo,  ainda,  o  apoio  dos demais  vereadores à  causa.  Ao final,  pediu  que
fosse encaminhada solicitação ao Poder Executivo quanto à disponibilização de pontos de
água para consumo na Praça da Matriz, destacando que as crianças utilizam o espaço para
lazer,  porém não possuem acesso a torneiras de água. Na sequência, a Vereadora Ivone
saudou a todos e requereu o envio de ofício ao Poder Executivo solicitando a relação dos
cargos  em  comissão  e  das  funções  gratificadas,  acompanhada  dos  respectivos  nomes  dos
nomeados. O Vereador Genésio, após cumprimentar a todos, também abordou a questão da
estiagem, reforçando a importância da decretação de situação de emergência. Ressaltou a
relevância  do trabalho conjunto entre os  poderes e  manifestou satisfação ao observar  a
execução de projetos oriundos de emendas impositivas, destacando a importância de que os
demais também sejam executados com a maior brevidade possível. Citou, como exemplo, a
emenda de sua autoria  destinada à  construção de meios-fios  na localidade de Pedro  Garcia,
obra que viabilizaria a instalação da rede de energia elétrica pela RGE, beneficiando diversas
residências que ainda não dispõem desse serviço essencial. Em seguida, fez uso da palavra o
Vereador Everton, que saudou a todos e parabenizou novamente os Vereadores Adimir e
Orlando  pelas  indicações  de  emendas  impositivas  destinadas  ao  esporte  municipal,
ressaltando tratar-se de uma área que merece maior incentivo. O Vereador Adimir solicitou
aparte e relatou que, naquela semana, foi procurado por munícipe em busca de incentivos ao
esporte, mencionando que atletas do município têm se deslocado até Campo Novo, onde há
apoio para participação em atividades esportivas, o que, segundo ele, também poderia ser
implementado em Braga.  Retomando a  palavra,  o  Vereador  Everton sugeriu  que fossem
buscadas informações junto ao município de Campo Novo sobre tais incentivos, reforçando a
necessidade de ampliar o apoio ao esporte local por meio da realização de campeonatos,
escolinhas esportivas e competições, como as de bocha, entre outras modalidades. Destacou,
ainda, sua experiência à frente do Esporte Clube Gaúcho e relembrou a existência de um
campo municipal no Distrito de Pedro Garcia, o qual, segundo ele, deveria ser reativado. O
Vereador  Genésio  solicitou aparte  e  manifestou preocupação com a situação do referido
campo, destacando ser lamentável a sua inatividade. Mencionou que há relatos de ausência
de crianças na localidade, porém ressaltou que o incentivo ao esporte contribui para afastar
jovens  de  ambientes  prejudiciais  à  saúde,  constituindo-se  em  investimento  de  grande
relevância social. O Vereador Everton questionou se havia sido recebida resposta ao ofício que
solicitava melhorias nas praças municipais, requerendo, em caso negativo, a reiteração do
pedido,  com  a  inclusão  da  demanda  apresentada  pelo  Vereador  Adimir  quanto  à
disponibilização de pontos de água. A Vereadora Inez saudou a todos e informou que os ofícios
solicitados pelos vereadores seriam devidamente encaminhados. Em relação à questão da
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água nas praças, esclareceu que anteriormente havia torneiras disponíveis, porém, em razão
do uso inadequado e do desperdício  de água,  estas  foram retiradas.  O Vereador  Adimir
solicitou  aparte  e  ponderou  que,  embora  existam registros  de  água,  estes  permanecem
fechados, sugerindo que seja designado responsável para realizar a abertura e o fechamento
em horários adequados.  A Vereadora Inez,  ressaltou,  ainda,  a ausência de respostas aos
ofícios  encaminhados  pelo  Legislativo,  afirmando  que  buscaria  verificar  o  ocorrido.
Acrescentou  que  a  praça  encontra-se  em  condições  precárias,  com  brinquedos  danificados,
cerca  comprometida  e  grama  sintética  deteriorada,  o  que  dificulta  sua  utilização  pela
comunidade.  Criticou,  por  fim,  a  postura  do  Executivo,  afirmando  que  há  interesse  na
aprovação de projetos, mas ausência de retorno às demandas apresentadas pelos vereadores.
Encerrando sua manifestação, informou que, no dia 25 de março, no período da tarde, a
Câmara Municipal estará fechada em razão da realização de evento alusivo ao Dia da Mulher,
ocasião em que as servidoras estarão liberadas para participação. Nada mais havendo a tratar,
às 20h08min, lavrou-se a presente ata, que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara, e
pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga, aos dezesseis
dias do mês de março de dois mil e vinte e seis.

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


